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3aBaaHHd HA 5 0aJiB

Welches Zimmer passt flir die Familie Weber:
Herr und Frau Weber reisen zu zweit. Sie suchen ein ... .

a) Doppelzimmer;
0) Einzelzimmer;
B) Mehrbettzimmer;
r) Zustellbett.

Durch welchen Ausdruck mit «es» kann das Modalverb ersetzt werden:
Man kann die Alpen auch zu Fuf iiberqueren.

a) es ist empfehlenswert;
0) es ist verboten;

B) es ist moglich;

r) es ist notwendig.

Welches Partizip passt in diesen Satz am besten:
Paula hat sich in ihr Zimmer ... und will mit niemandem reden.

a) abgeschlossen;
6) eingeschlossen;
B) zugeschlossen;
r) verschlossen.

Welches Fest nennt man in Deutschland die fiinfte Jahreszeit?

a) Pfingsten;

0) Osternfest;

B) Fasching;

r) Erntedankfest.

Das Wahrzeichen von Berlin ist ein Tor. Das ist ein Baukunstwerk aus dem
XVIII Jahrhundert. Wie heil3t es richtig? Das Wahrzeichen Berlins ist ... .

a) das Brandenburger Tor;
0) das Sendlinger Tor;

B) das Siegestor;

r) das Isartor.
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Ergénzen Sie das Verb in der richtigen Form:
Lies mal dieses Wort. Weifst du, wiees ... ?

a) ausgesprochen ist;
6) ausgesprochen wird;
B) aussprechen kann;
r) aussprechen soll.

Wihlen Sie die richtige Form des Verbs sagen: Hast du daran gedacht,
Hans und Maria Bescheid ... , dass wir am Sonntag kommen wollen.

a) gesagt;

0) gesagt haben;
B) Zu sagen;

r) sagen.

Ergénzen Sie den Satz mit einem Verb: Er ... seinen Kindern noch nicht
einmal, nachmittags ins Kino zu gehen.

a) darf;
0) lasst;
B) will;
r) erlaubt.

Ergdnzen Sie den Satz mit einer richtigen Wortgruppe: Schade, dass es
keine Karten mehr gibt! Wir hatten uns schon so ... Konzert gefreut.

a) aufdas ...;

0) fiir das ...;

B) Uiber das ...;
r) wegen des ... .

Verwenden Sie die Negation kein in der richtigen Form:
—  Du hast doch sicher auch Geschwister?

—  Nein, iiberhaupt ... .

a) kein;

0) keine;

B) keinen;

r) keiner.



3aBaanHd Ha 4 0aan
Der Kdlner Dom ist ... .

a) das hochste Gebaude in Koln;

0) die drittgrofte Kirche der Welt;

B) die grofite Kirche der Welt;

r) die kleinste Kirche in Deutschland.

Welches Wort passt? Setzen Sie ein! Wéhlen Sie die richtige Variante:
Die Weihnachtsgans muss man im Ofen viele Stunden ...

a) backen;
0) kochen,;
B) braten;
r) grillen.
Koln liegt an diesem Fluss.
a) Rhein;
6) Oder;
B) Main;
r) Elbe.
Lesen Sie das Gedicht von Theodor Storm «Knecht Ruprecht». Wie wird
diese Weihnachtsperson in weiten Teilen Deutschlands bezeichnet?
Knecht Ruprecht
Von draufs’ vom Walde komm ich her:
Ich muss euch sagen, es weihnachtet sehr!
Alliiberall auf den Tannenspitzen
Sah ich goldene Lichtlein sitzen:
Und droben aus dem Himmelstor
Sah mit grofsen Augen das Christkind hervor,
Und wie ich so strolcht’ durch den finsteren Tann,
Da rief’s mich mit heller Stimme an:
«Knecht Ruprechty, rief es, «alter Gesell,
Hebe die Beine und spute dich schnell!
Die Kerzen fangen zu brennen an,
Das Himmelstor ist aufgetan,
Alt’ und Junge sollen nun
Von der Jagd des Lebens einmal ruhn;
Und morgen flieg ich hinab zur Erden,
Denn es soll wieder Weihnachten werden!»
a) der Geselle;
6) der Begleiter des Nikolaus;
B) Christ’1-Kind;
r) Knecht.
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Am zweiten Sonntag im Mai ist ... .

a) Vatertag;

0) Muttertag;

B) Tag des Kindes;
r) Frauentag.

Hier fehlt ein Wort. Setzen Sie ein! Zu Silvester schenkt man sich oft ein

... aus Marzipan. Das soll Gliick bringen.

a) Pferd;

6) Huhn;

B) Schwein;
r) Lamm.

Erginzen Sie das passende Préfix:

Viel Spafs auf dem Fest! Und komm nicht zu spdt ... ?
a) heim;

0) rein;

B) mit;

r) an.

Erginzen Sie den Satz: Der Bundeskanzler ... .

a) hat das hochste Amt im Staat.
0) ist immer eine Frau.

B) ist Chef der Regierung.

r) ist Chef des Bundesrates.

Setzen Sie den Satz fort: Deutschland exportiert vor allem ... .

a) Erdol und Erdgas;

0) Autos, Maschinen und Chemieerzeugnisse;
B) landwirtschaftliche Produkte;

r) Elektroenergie.

Das erste Oktoberfest fand im Jahre ... statt.
a) 1710;
0) 1910;

B) 1610;
r) 1810.



